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Uwagi dotyczàce prawid∏owego usuwania produktu zgodnie z Dyrektywà Europejskà 2002/96/EC.
Na koniec okresu u˝ytecznoÊci produktu nie nale˝y wyrzucaç do odpadów miejskich. 
Mo˝na go dostarczyç do odpowiednich oÊrodków segregujàcych odpady przygoto-
wanych przez w∏adze miejskie lub do jednostek zapewniajàcych takie us∏ugi.Osobne
usuwanie sprz´tu AGD pozwala uniknàç negatywnych skutków dla Êrodowiska natural-
nego i zdrowia z powodu jego nieodpowiedniego usuwania i umo˝liwia odzyskiwanie
materia∏ów, z których jest z∏o˝ony, w celu uzyskania znaczàcej oszcz´dnoÊci energii i
zasobów. 
Na obowiàzek osobnego usuwania sprz´tu AGD wskazuje umieszczony na produkcie
symbol przekreÊlonego pojemnika na Êmieci. 
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1 OPIS URZÑDZENIA (ZOBACZ STR. 3)
A. Pokr´t∏o regulacji stopnia zmielenia kawy
B. Pojemnik na ziarna kawy
C. Pokrywa pojemnika na ziarna kawy
D. Pokrywa Êrodkowa na kaw´ mielonà
E. Schowek na miark´ do kawy
F. P∏ytka grzewcza na fili˝anki
G. Lejek do kawy mielonej
H. Pokrywa pojemnika na mleko z regulatorem

pianki
I. Rurka wylotu spienionego mleka
J. Rurka zanurzana w mleku
K. Dysza 
L. Zbiornik na wod´ (wyjmowany)
M. Pojemnik na mleko
N. Kabel zasilania elektrycznego
O. Podstawa pod fili˝anki
P. Miarka do kawy mielonej
Q. Zbiorniczek na skropliny (wyjmowany)
R. Dysza do goràcej wody 
S. Klapa kontrolna
T. Pojemnik (wyjmowany) na osady z kawy
U. Dysza do kawy (z regulowanà wysokoÊcià)
V. Ruchoma szufladka
X. Dystrybutor
Z. Panel z przyciskami sterowania
Z1.Akcesorium do przygotowania caffelatte

Panel z przyciskami sterowania
1. WyÊwietlacz
2. Lampka kontrolna MENU
3. Przycisk w∏àczenia lub wy∏àczenia trybu wybo-

ru ustawieƒ parametrów menu
4. Przycisk wyboru kawy mielonej lub, je˝eli

lampka MENU jest zapalona, podglàdu
nast´pnego parametru menu

5. Przycisk w∏àczenia p∏ukania lub, je˝eli lampka
MENU jest zapalona, zmiany parametrów
menu

6. Przycisk wyboru goràcej wody lub, je˝eli lamp-
ka MENU jest zapalona, potwierdzenia para-
metrów menu

7. Przycisk w∏àczenia lub wy∏àczenia ekspresu
8. Przycisk wyboru smaku kawy
9. Przycisk wytwarzania jednej lub dwóch

fili˝anek ma∏ej kawy
10.Przycisk wytwarzania jednej lub dwóch

fili˝anek kawy normalnej
11.Przycisk wytwarzania jednej lub dwóch

fili˝anek du˝ej kawy 
12.Przycisk wytwarzania jednej kawy cappuccino

lub jednej porcji spienionego mleka 

2 UWAGI DOTYCZÑCE BEZPIECZE¡STWA 
PRZECZYTAå UWA˚NIE I ZACHOWAå PONI˚SZÑ INSTRUKCJ¢ OBS¸UGI!
• Urzàdzenie przeznaczone jest do parzenia kawy espresso i podgrzewania napojów: nale˝y zwróciç

uwag´, by nie poparzyç si´ wodà, parà wodnà lub wskutek niew∏aÊciwego u˝ywania ekspresu.
• Niniejsze urzàdzenie przeznaczone jest wy∏àcznie do u˝ytku domowego.

Wszelkie inne zastosowania urzàdzenia uwa˝a si´ za niew∏aÊciwe i wobec tego niebezpieczne.
• Producent nie ponosi odpowiedzialnoÊci za ewentualne szkody wynikajàce z niew∏aÊciwego, b∏´dnego

lub nieracjonalnego u˝ycia urzàdzenia.
• W trakcie u˝ytkowania nie dotykaç goràcych cz´Êci urzàdzenia. 

U˝ywaç pokr´te∏ lub uchwytów.
• Nie dotykaç nigdy urzàdzenia mokrymi lub wilgotnymi r´kami bàdê stopami.
• Z urzàdzenia nie powinny korzystaç bez nadzoru dzieci ani osoby niepe∏nosprawne.
• Nie dopuÊciç, by dzieci bawi∏y si´ urzàdzeniem.
• W przypadku uszkodzenia lub wadliwego funkcjonowania urzàdzenia, nie nale˝y go demontowaç, lecz

wy∏àczyç poprzez wyj´cie wtyczki z gniazdka. 
W celu ewentualnej naprawy zwracaç si´ jedynie do autoryzowanego przez producenta Serwisu
Technicznego i ˝àdaç monta˝u oryginalnych cz´Êci zamiennych. 
Nieprzestrzeganie poni˝szego zalecenia mo˝e spowodowaç zagro˝enie w trakcie u˝ytkowania urzàd-
zenia.

• Materia∏y i akcesoria przeznaczone do kontaktu z produktami ˝ywnoÊciowymi sà zgodne z przepisami
aktu normatywnego UE 1935/2004
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3 INSTALOWANIE
• Po rozpakowaniu urzàdzenia nale˝y upewniç si´ czy jest ono kompletne i w nienaruszonym stanie. W

razie wàtpliwoÊci nie u˝ywaç ekspresu, lecz zwróciç si´ do wykwalifikowanego personelu serwisu.
• Elementów opakowania (plastikowe woreczki, styropian, itp.) nie nale˝y pozostawiaç w zasi´gu dzieci,

poniewa˝ elementy te sà potencjalnym êród∏em zagro˝enia.
• Ustawiç urzàdzenie na powierzchni roboczej z dala od kranów, zlewozmywaków i êróde∏ ciep∏a.
• Po ustawieniu urzàdzenia na powierzchni roboczej nale˝y sprawdziç czy mi´dzy Êciankami ekspresu

a bocznymi i tylnymi Êcianami jego otoczenia jest oko∏o 5 cm odleg∏oÊci oraz co najmniej 20 cm
odleg∏oÊci nad urzàdzeniem.

• Nigdy nie instalowaç ekspresu w pomieszczeniu, w którym mogà wystàpiç spadki temperatury
poni˝ej  0°C (zamarzni´ta woda mo˝e uszkodziç urzàdzenie).

• Sprawdziç czy napi´cie sieciowe odpowiada napi´ciu podanemu na tabliczce znamionowej ekspresu.
Pod∏àczaç urzàdzenie wy∏àcznie do gniazdka o minimalnym nat´˝eniu 10A wyposa˝onego w odpo-
wiednie uziemienie.
Producent nie ponosi odpowiedzialnoÊci za ewentualne wypadki spowodowane brakiem uziemienia
instalacji elektrycznej.

• W razie niezgodnoÊci mi´dzy gniazdkiem zasilajàcym a wtyczkà urzàdzenia, wykwalifikowany perso-
nel powinien dokonaç wymiany wtyczki na w∏aÊciwy model.

• U˝ytkownik nie powinien nigdy sam wymieniaç kabla zasilajàcego urzàdzenia, poniewa˝ czynnoÊç ta
wymaga u˝ycia specjalnych narz´dzi. 
W przypadku uszkodzenia kabla lub koniecznoÊci jego wymiany nale˝y zwracaç si´ do autoryzowane-
go przez producenta Serwisu Technicznego, aby zapobiec wszelkiemu ryzyku.

• Zaleca si´ jak najwczeÊniejsze okreÊlenie twardoÊci wody, zgodnie z instrukcjami z rozdzia∏u 16.6.

Aby poznaç prawid∏owà obs∏ug´ ekspresu do kawy, przy pierwszym jego u˝yciu nale˝y uwa˝nie przestr-
zegaç i stosowaç si´ po kolei do instrukcji opisanych w poni˝szych rozdzia∏ach.

4 PIERWSZE W¸ÑCZENIE EKSPRESU 
1. Przy pierwszym włączeniu nale�y wybrać język. Aby zainstalować język polski, nale�y wło�yć wtyczkę

przewodu zasilającego do gniazdka zasilającego i poczekać a� na wyświetlaczu poka�e się komuni-
kat:

NACISNĄĆ OK, ABY WYBRAĆ POLSKI

Podczas wyÊwietlania komunikatu nacisnàç na co najmniej 3 sekundy przycisk        (rys.1) dopóki nie
pojawi si´ komunikat:

POLSKI ZAINSTALOWANY

Po czym urządzenie wyświetla po polsku komunikat dokonanego wyboru.
W przypadku b∏´dnego wyboru j´zyka, nale˝y wykonaç czynnoÊci opisane w rozdz. 17 w celu ustawienia
prawid∏owego j´zyka. 

2. Po 5 sekundach urzàdzenie wyÊwietli:

NAPEŁNIĆ ZBIORNIK WODĄ
Aby nape∏niç zbiornik na wod´, nale˝y go wyjàç (rys. 2), wyp∏ukaç i nape∏niç Êwie˝à wodà, nie prze-
kraczajàc jednak podzia∏ki MAX.
Ponownie za∏o˝yç zbiornik mocno go dociskajàc.

3. Ustawiç nast´pnie jednà fili˝ank´ pod dyszà do goràcej wody (rys. 3). 
(Je˝eli dysza do goràcej wody nie zosta∏a za∏o˝ona, urzàdzenie wyÊwietli komunikat ZAMOCOWAå
DYSZ¢ WODY. Nale˝y wi´c zamocowaç dysz´, jak pokazano na rysunku 4 zwracajàc uwag´, by  znaj-
dujàca si´ na niej strza∏ka styka∏a si´ ze strza∏kà umieszczonà na obudowie ekspresu, rys. 4). 
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Urzàdzenie wyÊwietli komunikat:

NACIŚNIJ OK

4. Nacisnàç przycisk OK (rys. 1) i po kilku sekundach z dyszy wyp∏ynie niewielka iloÊç wody. 
(Wyp∏yw wody zostanie automatycznie przerwany). 

5. Urzàdzenie wyÊwietli nast´pnie komunikat:

WYŁĄCZANIE 

i wy∏àczy si´.
6. Nape∏niç pojemnik ziarnami kawy (rys. 5).

UWAGA: Aby zapobiec nieprawid∏owoÊciom w trakcie dzia∏ania urzàdzenia, nie nale˝y nigdy nape∏niaç
pojemnika kawà mielonà, kawà rozpuszczalnà, ziarnami karmelizowanymi ani te˝ nie u˝ywaç przed-
miotów, które mog∏yby uszkodziç ekspres.

5  W¸ÑCZENIE I PODGRZEWANIE EKSPRESU
1. Nacisnàç przycisk      (rys. 6), urzàdzenie wyÊwietli komunikat:

PODGRZEWANIE PROSZĘ CZEKAĆ...

wskazujàc, ˝e si´ nagrzewa.
2. Po zakoƒczeniu podgrzewania urzàdzenie wyÊwietla: 

PŁUKANIE PROSZĘ CZEKAĆ...

i automatycznie przyst´puje do p∏ukania (z otworów dyszy wyp∏ynie niewielka iloÊç goràcej wody, która
zostanie zebrana w znajdujàcym si´ poni˝ej zbiorniczku na skropliny). 

Rada: je˝eli chcemy przygotowaç ma∏à kaw´ (mniej ni˝ 60 cl), aby by∏a ona cieplejsza, nale˝y naj-
pierw nape∏niç fili˝ank´ wodà z p∏ukania. Pozostawiç wod´ w fili˝ance na kilka sekund (przed jej
opró˝nieniem) po to, by si´ nagrza∏a.

3. W tym momencie urzàdzenie wyÊwietli komunikat, ˝e jest gotowe do u˝ycia:

GOTOWY DO U�YTKU SMAK NORMALNY

6  PRZYGOTOWANIE KAWY (PRZY U˚YCIU KAWY W ZIARNACH)
1. Urzàdzenie zosta∏o ustawione fabrycznie do wytwarzania kawy o smaku normalnym. Istnieje jednak

mo˝liwoÊç otrzymania kawy o smaku ekstra delikatnym, delikatnym, mocnym, a tak˝e ekstra mocnym. 
Aby wybraç ˝àdany smak, nale˝y nacisnàç przycisk       (rys. 7): ˝àdany smak kawy poka˝e si´ na wyÊ-
wietlaczu.

2. Pod wylotami dyszy ustawiç jednà fili˝ank´, je˝eli chcemy uzyskaç jednà kaw´ (rys. 8) lub dwie fili˝anki
w celu uzyskania dwóch kaw (rys. 9). Aby otrzymaç lepszà piank´, nale˝y mo˝liwie jak najbardziej
przybli˝yç dysz´ do fili˝anek (rys. 10).

3. Nacisnàç przycisk       je˝eli chcemy uzyskaç ma∏à kaw´ (rys. 11), przycisk        w celu uzyskania kawy
normalnej lub przycisk       dla du˝ej kawy. Je˝eli jednak chcemy otrzymaç 2 kawy, nale˝y nacisnàç
przycisk dwukrotnie (w odst´pie 2 sekund). Je˝eli pragnie si´ zmieniç iloÊç kawy, którà urzàdzenie
wytwarza automatycznie do fili˝anek, nale˝y post´powaç zgodnie z opisem w rozdz. 7. (W tym momen-
cie urzàdzenie zmieli ziarna kawy i wykona parzenie kawy. Po uzyskaniu zaprogramowanej iloÊci
kawy, urzàdzenie automatycznie przerwie parzenie i przystàpi do usuwania zu˝ytej kawy do specjal-
nego pojemnika).

4. Po kilku sekundach, urzàdzenie ponownie wyÊwietli komunikat, ˝e jest gotowe do u˝ycia i ˝e mo˝na
przygotowaç kolejnà kaw´.

5. Aby wy∏àczyç ekspres, nale˝y nacisnàç przycisk      .
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(Zanim ekspres si´ wy∏àczy, wykona automatyczne p∏ukanie: z otworów wyp∏ynie niewielka iloÊç gorà-
cej wody, która zostanie zebrana w znajdujàcym si´ poni˝ej zbiorniczku na skropliny. Nale˝y uwa˝aç,
by si´ nie poparzyç).

UWAGA 1: Je˝eli kawa wyp∏ywa kropla za kroplà lub nie wyp∏ywa w ca∏oÊci, nale˝y przekr´ciç pokr´t∏o
stopnia zmielenia kawy (rys. 12) o jeden rowek zgodnie z ruchem wskazówek zegara (zob. rozdz. 8).
Przekr´caç o jeden rowek a˝ do osiàgni´cia zadowalajàcego wyp∏ywania kawy.

UWAGA 2: Je˝eli kawa wyp∏ywa zbyt szybko i pianka jest nieodpowiednia, nale˝y przesunàç odrobin´
pokr´t∏o stopnia zmielenia kawy (rys. 12) o jeden rowek w kierunku przeciwnym do ruchu wskazówek zega-
ra (zob. rozdz. 8).

Nale˝y uwa˝aç, by nie przekr´iaç zbyt mocno pokr´t∏a stopnia zmielenia kawy, gdy˝ w przypadku przygo-
towywania 2 fili˝anek, kawa mo˝e wyp∏ywaç kropla po kropli.

UWAGA 3: Aby uzyskaç cieplejszà kaw´: 
• Je˝eli tu˝ po w∏àczeniu ekspresu chcemy przygotowaç jednà ma∏à fili˝ank´ kawy (mniej ni˝ 60 cl),

nale˝y wykorzystaç goràcà wod´ z p∏ukania do podgrzewania fili˝anek.
Je˝eli natomiast od ostatniego parzenia min´∏y wi´cej ni˝ 2/3 minuty, przed przygotowaniem nowej
kawy nale˝y nagrzaç dystrybutor naciskajàc przycisk       (rys. 13).
Pozwoliç, by woda sp∏yn´∏a do zbiorniczka na skropliny znajdujàcego si´ poni˝ej albo wykorzystaç jà
do nape∏nienia (a potem opró˝nienia) fili˝anki, którà w ten sposób nagrzejemy przed jej u˝yciem.

• Nie u˝ywaç zbyt grubych fili˝anek, poniewa˝ wch∏aniajà zbyt du˝o ciep∏a, chyba ˝e zostanà uprzed-
nio podgrzane.

• U˝ywaç fili˝anek uprzednio nagrzanych poprzez wyp∏ukanie goràcà wodà albo pozostawiç je na p∏ycie
grzewczej na pokrywie ekspresu do nagrzania przez co najmniej 20 minut.

UWAGA 4: Je˝eli ekspres przygotowuje kaw´, parzenie mo˝na przerwaç w dowolnym momencie poprzez
naciÊni´cie wczeÊniej wybranego przycisku      lub       lub      .

UWAGA 5: Po zakoƒczeniu parzenia, je˝eli chcemy zwi´kszyç iloÊç kawy w fili˝ance, wystarczy trzymaç
wciÊni´ty wczeÊniej wybrany przycisk        lub        lub         , a˝ do uzyskania ˝àdanej iloÊci (czynnoÊç t´
nale˝y wykonaç w ciàgu 3 sekund od zakoƒczenia parzenia). 

UWAGA 6: je˝eli na wyÊwietlaczu pojawi si´ komunikat:

NAPEŁNIĆ ZBIORNIK WODĄ
nale˝y nape∏niç zbiornik wodà, w przeciwnym razie urzàdzenie nie przystàpi do parzenia kawy.
(Jest rzeczà normalnà, ˝e komunikat pojawia si´ równie˝ wtedy, gdy w zbiorniku jest jeszcze troch´ wody).

UWAGA 7: ka˝dorazowo po 14 pojedynczych (lub 7 podwójnych) kawach pojawia si´ komunikat:

OPRÓ�NIĆ POJEMNIK NA OSADY Z KAWY

informujàcy, ˝e pojemnik na osady z kawy jest pe∏ny i ˝e nale˝y go opró˝niç i wyczyÊciç.
Dopóki nie wykonamy czyszczenia pojemnika na osady z kawy, lampka kontrolna nie zgaÊnie i ekspres nie
mo˝e przygotowaç kawy.
W celu wykonania czyszczenia nale˝y otworzyç klap´ kontrolnà znajdujàcà si´ w przedniej cz´Êci urzàd-
zenia pociàgajàc za dysz´ (rys. 14), a nast´pnie wyjàç, opró˝niç i wyczyÊciç zbiorniczek na skropliny (rys.
15).
Opró˝niç i starannie wyczyÊciç pojemnik na osady z kawy starajàc si´ usunàç wszystkie pozosta∏oÊci kawy,
które mog∏y si´ zebraç na jego dnie.

IWA˚NE: po wyj´ciu zbiorniczka na skropliny nale˝y KONIECZNIE opró˝niç pojemnik na osady z kawy,
nawet je˝eli jest tylko cz´Êciowo pe∏ny.
Je˝eli nie wykonamy tej czynnoÊci, mo˝e si´ zdarzyç, ˝e w trakcie przygotowania kolejnych kaw pojemnik
na osady z kawy nape∏ni si´ bardziej, ani˝eli to przewidziano i ekspres zostanie zapchany.
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UWAGA 8: w czasie gdy ekspres parzy kaw´, nie nale˝y nigdy wyjmowaç zbiornika na wod´. Je˝eli zosta-
nie on wyj´ty, ekspres nie b´dzie w stanie przygotowaç kawy i pojawi si´ komunikat:

KAWA ZA DROBNO ZMIELONA WYREGUL. MŁYNEK I 

ZAMOCOWAĆ DYSZĘ WODY I NACIŚNIJ OK
Aby ponownie uruchomiç ekspres, nale˝y za∏o˝yç dysz´ do goràcej wody (rys. 4), nacisnàç przycisk      i
pozwoliç wyp∏ywaç wodzie z dyszy przez kilka sekund. 

Przy pierwszym u˝yciu nale˝y wykonaç 4-5 kaw i jednà kaw´ cappuccino, zanim dzia∏anie ekspre-
su b´dzie zadowalajàce.

Je˝eli wyst´puje nieprawid∏owoÊç w funkcjonowaniu urzàdzenia, nie trzeba natychmiast zwracaç si´ do
Serwisu Technicznego. Rozwiàzanie problemu prawie zawsze znajduje si´ w instrukcjach znajdujàcych si´
w rozdzia∏ach 18 i 19. Je˝eli jednak dzia∏ania te oka˝à si´ niewystarczajàce, a tak˝e dla przysz∏ych wyjaÊ-
nieƒ, zaleca si´ kontakt telefoniczny z Serwisem Technicznym pod numerem wskazanym na kartce za∏àczo-
nej na stronie 2. Je˝eli Paƒstwa kraj nie znajduje si´ wÊród paƒstw wymienionych na kartce, prosimy zadz-
woniç pod numer podany na gwarancji.

7 ZMIANA ILOÂCI KAWY W FILIZANCE
Ekspres zosta∏ fabrycznie zaprogramowany na automatyczne parzenie nast´pujàcych iloÊci kawy:
- ma∏a kawa (40 ml) po naciÊni´ciu przycisku      ;
- normalna kawa (80 ml) po naciÊni´ciu przycisku      ;
- du˝a kawa (40 ml) po naciÊni´ciu przycisku       ;
Je˝eli chcemy zmieniç te iloÊci, nale˝y wykonaç nast´pujàce czynnoÊci:
- naciskaç przez co najmniej 3 sekundy, a nast´pnie zwolniç przycisk       (lub       lub      ), którym chcemy

zmieniç iloÊci kawy, a˝ do momentu gdy na wyÊwietlaczu pojawi si´ komunikat „PROGRAM QUANTITY
(PROGRAM. ILOÂCI WODY), a ekspres rozpocznie zaparzanie kawy;

- gdy iloÊç kawy w fili˝ance osiàgnie ˝àdanà wielkoÊç, nale˝y kolejny raz nacisnàç ten sam przycisk w
celu zaprogramowania nowej iloÊci.

W tym momencie ekspres zaprogramowany jest wed∏ug nowych ustawieƒ i na wyÊwietlaczu pojawi si´ napis
"READY" (GOTOWY DO U˚YTKU):

8 USTAWIANIE M¸YNKA DO KAWY
M∏ynka do kawy nie nale˝y poczàtkowo regulowaç, poniewa˝ jest on fabrycznie ustawiony na odpowied-
nie parzenie kawy.
Je˝eli jednak po zaparzeniu pierwszych kaw oka˝e si´, ˝e kawa wyp∏ywa zbyt szybko lub zbyt wolno (kro-
pla za kroplà), nale˝y dokonaç zmiany przy pomocy pokr´t∏a regulacji stopnia zmielenia kawy (rys. 12).
Przesuni´cie pokr´t∏a o jeden rowek zgodnie z ruchem wskazówek zegara (co odpowiada jednej cyfrze)
powoduje, ˝e kawa wyp∏ywa szybciej (a nie po kropli).
Przesuni´cie o jeden rowek w kierunku przeciwnym do ruchu wskazówek zegara, powoduje, ˝e kawa
wyp∏ywa wolniej i pianka jest lepsza.
Efekt tej zmiany widoczny jest dopiero po przygotowaniu co najmniej dwóch kolejnych kaw.
Pokr´t∏o regulacji stopnia zmielenia kawy nale˝y przesuwaç jedynie w trakcie dzia∏ania m∏ynka do kawy. 

Aby uzyskaç wolniejsze wyp∏ywanie kawy i lepszà piank´,
pokr´t∏o nale˝y przesunàç o jeden rowek w kierunku prze-
ciwnym do ruchu wskazówek zegara (=kawa drobniej mielo-
na).
Aby uzyskaç szybsze wyp∏ywanie kawy (nie kropla po kropli),
pokr´t∏o nale˝y przesunàç o jeden rowek w kierunku zgodnym
z ruchem wskazówek zegara (=kawa grubiej mielona).
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(Ekspres zosta∏ fabrycznie sprawdzony przy u˝yciu kawy, dlatego jest rzeczà normalnà, ˝e w m∏ynku
znajdujà si´ Êlady po kawie. Gwarantujemy jednak, ˝e niniejszy ekspres jest ca∏kowicie nowy).

9 PRZYGOTOWANIE KAWY ESPRESSO PRZY U˚YCIU KAWY MIELONEJ (ZAMIAST
ZIAREN KAWY)
• Nacisnàç przycisk          (rys. 16), aby wybraç funkcj´ kawa mielona (w ten sposób wyklucza si´

dzia∏anie m∏ynka do kawy). Urzàdzenie wyÊwietli komunikat:

GOTOWY DO U�YTKU  KAWA MIELONA

• PodnieÊç Êrodkowà pokryw´ i wsypaç do lejka tylko jednà miark´ kawy mielo-
nej (rys. 17). Nast´pnie post´powaç, jak opisano w rozdziale 6. 
NB: Mo˝na zaparzyç tylko jednà fili˝ank´ kawy za jednym razem naciskajàc
jeden raz przycisk        lub       lub     . 

• Je˝eli po w∏àczeniu ekspresu z u˝yciem kawy mielonej, chcemy powróciç do
parzenia kawy z u˝yciem ziaren kawy, nale˝y wy∏àczyç funkcj´ kawy mielonej poprzez naciÊni´cie
przycisku        , a m∏ynek do kawy ponownie zostanie w∏àczony. 

UWAGA 1: Nigdy nie wsypywaç kawy mielonej, je˝eli ekspres jest wy∏àczony, aby zapobiec jej przedo-
staniu si´ do wn´trza urzàdzenia.

UWAGA 2: Nigdy nie wsypywaç wi´cej ni˝ 1 p∏askà miark´ kawy, w przeciwnym
wypadku ekspres nie zaparzy kawy, zmielona kawa pozostanie we wn´trzu urzàd-
zenia powodujàc jego zabrudzenie, kawa b´dzie wyp∏ywa∏a kroplami, a na wyÊ-
wietlaczu pojawi si´ komunikat „GROUND TOO FINE ADJUST GRINDER AND TURN

STEAM KNOB".

UWAGA 3: Do dozowania wsypywanej iloÊci kawy nale˝y u˝ywaç jedynie dozownika nale˝àcego do
wyposa˝enia ekspresu.

UWAGA 4: Do lejka nale˝y wsypywaç wy∏àcznie kaw´ mielonà przeznaczonà do ekspresów do kawy
espresso: nigdy nie stosowaç kawy w ziarnach, kawy rozpuszczalnej, ani innych substancji, które mogà usz-
kodziç ekspres. 

NOTA 5: Je˝eli lejek zostanie zatkany na skutek wilgoci wewnàtrz ekspresu lub z powodu nadmiernej iloÊ-
ci mielonej kawy, nale˝y go przepchnàç przy pomocy no˝a (rys. 18), a nast´pnie wyjàç i oczyÊciç dystrybu-
tor oraz ekspres, zgodnie ze wskazówkami podanymi w rozdziale 15.2 „Czyszczenie dystrybutora”.

10 WYTWARZANIE GORÑCEJ WODY 
• Zawsze sprawdziç czy urzàdzenie jest gotowe do u˝ytku.
• Upewniç si´ czy dysza do goràcej wody jest przymocowana do dyszy (rys. 4);
• Pod dyszà do goràcej wody ustawiç pojemnik (rys. 3). 
• Nacisnàç przycisk       (rys. 1). 

Urzàdzenie wyÊwietli komunikat: 

HOT WATER

z dyszy do goràcej wody wyp∏ynie goràca woda, która nape∏ni znajdujàcy si´ pod nià pojemnik. (Zaleca
si´ wytwarzanie goràcej wody nie d∏u˝ej ni˝ przez 2 minuty z rz´du).

W celu przerwania nale˝y nacisnàç przycisk      . W ka˝dym razie, ekspres automatycznie przerwie
wytwarzanie goràcej wody po uzyskaniu wczeÊniej ustawionej iloÊci. 
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11 ZMIANA ILOÂCI GORÑCEJ WODY
Ekspres jest fabrycznie ustawiony do automatycznego wytwarzania 250 ml goràcej wody. 
Je˝eli chcemy zmieniç t´ iloÊç, nale˝y wykonaç nast´pujàce czynnoÊci: 
• Przymocowaç dysz´ do goràcej wody (rys. 4);
• Pod dyszà do goràcej wody ustawiç pojemnik (rys. 3). 
• Nacisnàç na co najmniej 8 sekund, a potem zwolniç przycisk      . Urzàdzenie wyÊwietli komunikat:

GORĄCA WODA PROGRAM. ILOŚCI WODY

i z dyszy do goràcej wody wyp∏ynie goràca woda. 
• Gdy goràca woda w fili˝ance osiàgnie ˝àdany poziom, nacisnàç raz jeszcze przycisk        w celu zapi-

sania w pami´ci nowej iloÊci. (Zaleca si´ wytwarzanie goràcej wody nie d∏u˝ej ni˝ przez 2 minuty z
rz´du).

12 PRZYGOTOWANIE KAWY CAPPUCCINO LUB CAFFELATTE 
• Wybraç smak kawy, który pragniemy u˝yç do przygotowania kawy cappuccino, poprzez naciÊni´cie

przycisku       .
• Zdjàç pokryw´ z pojemnika na mleko. 
• Wlaç do pojemnika na mleko oko∏o 100 gramów mleka na ka˝dà kaw´ cappuccino, którà chcemy

przygotowaç (rys. 19) nie przekraczajàc poziomu MAX (który odpowiada oko∏o 900 ml) zaznaczone-
go na pojemniku. 
Stosowaç raczej mleko odt∏uszczone lub pó∏t∏uste prosto z lodówki (oko∏o 5°C/41°F).

• Zwróciç uwag´, by rurka zanurzana w mleku by∏a prawid∏owo w∏o˝ona do gumowego mocowania (rys.
20), a nast´pnie umieÊciç pokryw´ na pojemniku na mleko:

• Wyjàç dysz´ do goràcej wody (rys. 21) i przymocowaç pojemnik na mleko do dyszy zwracajàc uwag´,
by strza∏ka znajdujàca si´ na dyszy styka∏a si´ ze strza∏kà umieszczonà na obudowie ekspresu (rys. 22). 

• Przesunàç dysz´ do mleka, jak pokazano na rys. 23 i ustawiç wystarczajàco du˝à fili˝ank´ pod wylo-
tem dyszy do kawy i pod rurkà wylotu dyszy do mleka. 

• Je˝eli chcemy przygotowaç kaw´ cappuccino (spienione mleko + kawa), nale˝y ustawiç regulator pian-
ki na napisie CAPPUCCINO znajdujàcym si´ na pokrywie zbiornika na mleko (rys. 25).

• Je˝eli natomiast chcemy przygotowaç mleko (goràce mleko + kawa), regulator pianki nale˝y ustawiç na
napisie CAFFELATTE (rys. 25).

UWAGA: Je˝eli chcemy otrzymaç cieplejsze caffelatte, akcesorium do przygotowania caffelatte nale˝y
za∏o˝yç na rurk´ zanurzanà w mleku (J), jak pokazano na rysunku obok. 
Nast´pnie, koƒcówk´ rurki z gumowym elementem w∏o˝yç w pokryw´ zbiornika mleka. 
Nie u˝ywaç dyszy do caffelatte, je˝eli regulator pianki mleka nie znajduje si´ w
pozycji CAFFELATTE.
UWAGA: IloÊç pianki mleka mo˝na regulowaç przesuwajàc regulator do
po∏o˝enia poÊredniego. 

• Nacisnàç przycisk        (rys. 24). Urzàdzenie wyÊwietli komunikat:

CAPPUCCINO LUB MLEKO 

i po kilku sekundach spienione mleko wyp∏ynie z dyszy do mleka i nape∏ni
znajdujàcà si´ poni˝ej fili˝ank´.  (Wyp∏ywanie mleka zostanie automatycznie przerwane).

• Ekspres nast´pnie zmieli ziarna kawy, zaparzy kaw´ i wyÊwietli ponownie komunikat o gotowoÊci do
u˝ycia.

• Kawa cappuccino jest gotowa: pos∏odziç wed∏ug uznania i je˝eli chcemy, posypaç piank´ niewielkà iloÊ-
cià kakao w proszku. 

UWAGA 1: W czasie przygotowywania kawy cappuccino mo˝na przerwaç wyp∏ywanie spienionego mleka
lub kawy poprzez naciÊni´cie przycisku        . 
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UWAGA 2: Je˝eli pragniemy zmieniç iloÊç kawy lub spienionego mleka, która wyp∏ywa z ekspresu auto-
matycznie do fili˝anki, nale˝y post´powaç wed∏ug opisu w rozdz. 14. 

UWAGA 3: Ze wzgl´dów higienicznych zbiornika na mleko nie nale˝y pozostawiaç na d∏ugo w ekspresie
(wstawiç go do lodówki maksymalnie po up∏ywie 15 minut). Je˝eli w czasie wyp∏ywania spienionego mleka
zbiornik zostanie ca∏kowicie opró˝niony, nale˝y go wyjàç z ekspresu i dolaç mleka, po czym za∏o˝yç z
powrotem i nacisnàç przycisk        w celu przygotowania kawy cappuccino.  

UWAGA 4: Po zakoƒczeniu przygotowywania kaw cappuccino i przed wyj´ciem zbiornika na mleko,
nale˝y oczyÊciç przewody wewn´trzne zbiornika i pokryw´ trzymajàc wciÊni´ty przycisk CLEAN znajdujàcy
si´ na pokrywie zbiornika na mleko przez co najmniej 8 sekund (rys. 25). Ekspres wyÊwietli komunikat:
Czyszczenie w toku. 

CZYSZCZENIE

13 PRZYGOTOWANIE SPIENIONEGO MLEKA (BEZ KAWY)
• Zdjàç pokryw´ z pojemnika na mleko. 
• Nape∏niç pojemnik iloÊcià mleka, którà pragniemy przygotowaç (rys. 19). 
• Ponownie za∏o˝yç pokryw´ pojemnika na mleko. 
• Za∏o˝yç pojemnik na mleko do ekspresu (rys. 22). 
• Ustawiç wystarczajàco du˝à fili˝ank´ pod wylotem dyszy do mleka (rys. 23). 
• Je˝eli chcemy przygotowaç spienione mleko, regulator pianki ustawiç na napisie CAPPUCCINO

umieszczonym na pokrywie zbiornika na mleko (rys. 25). Je˝eli natomiast chcemy przygotowaç goràce
mleko bez pianki, regulator pianki ustawiç na napisie CAFFELATTE (rys. 25).

• Nacisnàç dwukrotnie raz za razem (w ciàgu 2 sekund) przycisk        . Urzàdzenie wyÊwietli komunikat:

MLEKO SPIENIONE LUB GORĄCE
i po kilku sekundach z rurki wylotu dyszy mleka wyp∏ynie spienione mleko i nape∏ni znajdujàcà si´ pod
nim fili˝ank´.   

• Po zakoƒczeniu operacji oczyÊciç wewn´trzne przewody pojemnika na mleko poprzez naciÊni´cie
przycisku          , jak opisano w poprzednim rozdziale (uwaga 3). 

14 ZMIANA ILOÂCI KAWY I MLEKA DO KAWY CAPPUCCINO
Ekspres jest fabrycznie ustawiony do przygotowania automatycznie jednej standardowej kawy cappuccino. 
Je˝eli pragniemy zmieniç te iloÊci, nale˝y wykonaç nast´pujàce czynnoÊci:
• Nape∏niç pojemnik na mleko a˝ do maksymalnego poziomu podanego na pojemniku.
• Nacisnàç         na co najmniej 8 sekund, a˝ ekspres wyÊwietli komunikat, a nast´pnie zwolniç przycisk.
• Ekspres wyÊwietli komunikat:

MLEKO DO CAPPUCCINO PROGRAM. ILOŚCI WODY

a z urzàdzenia zacznie wyp∏ywaç mleko.
• Natychmiast po uzyskaniu ˝àdanej iloÊci mleka, w celu jej zapisania nale˝y ponownie nacisnàç przycisk

i wyp∏ywanie mleka zostanie przerwane.
Zaleca si´, by mleko wyp∏ywa∏o co najwy˝ej przez 3 minuty. 

• Po kilku sekundach z ekspresu zacznie wyp∏ywaç kawa do fili˝anki i pojawi si´ komunikat:

KAWA DO CAPPUCCINO PROGRAM. ILOŚCI WODY

• Natychmiast po uzyskaniu ˝àdanej iloÊci kawy, w celu jej zapisania nale˝y ponownie nacisnàç przycisk
i wyp∏ywanie kawy zostanie przerwane.

W tym momencie urzàdzenie zaprogramowane jest z nowymi ustawieniami i pojawia si´ napis: “READY”.
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Podstawa Sworzeƒ

Dystrybutor

Docisnàç maksymalnie w miej-
scu oznaczonym symbolem
PUSH, dopóki nie us∏yszymy
klikni´cia zaczepu mocujàce-
go.
Po klikni´ciu zaczepu mocujà-
cego nale˝y si´ upewniç czy
wszystkie czerwone przyciski
sà zwolnione i skierowane w
gór´.

Dolny przewód dystrybutora.
Sworzeƒ nale˝y wsunàç do dolnego prze-
wodu dystrybutora.

do naczyƒ;
• starannie oczyÊciç

wn´trze ekspresu.
Aby usunàç osady z
kawy znajdujàce si´
na elementach
w e w n ´ t r z n y c h ,
nale˝y u˝yç drew-
nianego lub plasti-
kowego widelca
(rys. 29), a
nast´pnie usunàç
w s z y s t k i e
pozosta∏oÊci przy
pomocy odkurzacza
(rys. 30);

15 CZYSZCZENIE I KONSERWACJA
Przed przystàpieniem do jakiejkolwiek czynnoÊci czyszczenia, nale˝y poczekaç, a˝ ekspres ostygnie i
od∏àczyç go od sieci elektrycznej.
Nigdy nie zanurzaç ekspresu w wodzie: jest to urzàdzenie elektryczne.
Do czyszczenia urzàdzenia nie u˝ywaç rozpuszczalników czy detergentów Êciernych. Wystarczy wilgotna i
mi´kka Êciereczka.
Dystrybutora, zbiornika na osady z kawy, zbiornika na wod´ i zbiorniczka na skropliny nie wolno NIGDY
myç w zmywarce.

15.1 Czyszczenie ekspresu do kawy
Pojemnik na osady z kawy (wed∏ug wskazówek z rozdzia∏u 6 uwaga 7) czyÊciç za ka˝dym razem, gdy
nale˝y go opró˝niç.
Zaleca si´ równie˝ cz´ste czyszczenie zbiornika na wod´.
Zbiorniczek na skropliny jest wyposa˝ony w czerwony wskaênik poziomu znajdujàcej si´ w nim wody.
Kiedy wskaênik ten zacznie byç widoczny (kilka milimetrów pod zbiorniczkiem na skropliny), zbiorniczek
nale˝y opró˝niç i wyczyÊciç.
Od czasu do czasu sprawdzaç czy otwory dyszy, z której wyp∏ywa kawa, nie sà zatkane. 
Aby je oczyÊciç, nale˝y przy pomocy szpilki usunàç resztki nagromadzonej zeschni´tej kawy (rys. 27).
CzyÊciç regularnie dysz´ przy pomocy gàbki, jak przedstawiono na rys. 26. 

15.2 Czyszczenie dystrybutora
Dystrybutor nale˝y czyÊciç co jakiÊ czas, aby zapobiec odk∏adaniu si´ osadów z kawy (które mogà zak∏óciç
dzia∏anie urzàdzenia). W tym celu, nale˝y wykonaç poni˝sze czynnoÊci:
• wy∏àczyç ekspres naciskajàc przycisk      (rys. 6) (nie wyjmujàc wtyczki z gniazdka) i poczekaç, a˝ wyÊ-

wietlacz zgaÊnie;
• otworzyç klap´ kontrolnà (rys. 14);
• wyjàç i umyç zbiorniczek na skropliny oraz pojemnik na osady z kawy (rys. 15);
• nacisnàç z boku dwa czerwone przyciski zwalniajàce dystrybutor (rys. 28) i wyjàç dystrybutor pociàga-

jàc go na zewnàtrz;
• UWAGA: DYSTRYBUTOR MO˚NA WYJÑå DOPIERO WTEDY, GDY EKSPRES JEST WY¸ÑCZONY.

JE˚ELI B¢DZIEMY WYJMOWAå DYSTRYBUTOR PRZY W¸ÑCZONYM EKSPRESIE, ISTNIEJE NIEBEZ-
PIECZE¡STWO JEGO USZKODZENIA.

• dystrybutor umyç pod bie˝àcà wodà bez u˝ycia detergentów. Nie myç nigdy dystrybutora w zmywarce



PRAWID¸OWO NIEPRAWID¸OWO

Dwa czerwone przyciski
zosta∏y zwolnione
PRAWID¸OWO i

skierowane do góry

Dwa czerwone przyciski nie
zosta∏y zwolnione i skierowane
do góry.
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• zamocowaç z powrotem dystrybutor wsuwajàc go na ∏opatki wewn´trznej podstawy i na dolny sworzeƒ;
nast´pnie maksymalnie go docisnàç w miejscu oznaczonym symbolem PUSH, dopóki nie us∏yszymy klik-
ni´cia zaczepu mocujàcego.

Nale˝y si´ upewniç czy wszystkie czerwone przyciski sà zwolnione i skierowane w gór´. W przeciwnym
wypadku, klapa si´ nie zamknie.

• ponownie za∏o˝yç zbiorniczek na skropliny wraz z pojemnikiem na osady z kawy; 
• zamknàç klap´ kontrolnà.

UWAGA 1: Je˝eli dystrybutor zosta∏ nieprawid∏owo za∏o˝ony, czyli nie pojawi∏o si´ klikni´cie zaczepu
mocujàcego, a czerwone klawisze nie zosta∏y zwolnione prawid∏owo i skierowane do góry, nie mo˝na
zamknàç klapy kontrolnej.
UWAGA 2: Je˝eli mamy trudnoÊci z zamocowaniem dystrybutora (przed jego za∏o˝eniem), mo˝emy dopro-
wadziç go do w∏aÊciwych rozmiarów mocno naciskajàc równoczeÊnie jego dolnà i górnà cz´Êç, jak poka-
zano na rysunku 31. 
UWAGA 3: Je˝eli dystrybutora nadal nie mo˝na za∏o˝yç, nale˝y pozostawiç go poza urzàdzeniem, zamk-
nàç klap´ kontrolnà, wyjàç i ponownie w∏o˝yç wtyczk´ do gniazdka zasilajàcego. Poczekaç, a˝ wyÊwiet-
lacz si´ wy∏àczy po autodiagnostyce, a nast´pnie otworzyç klap´ kontrolnà i za∏o˝yç dystrybutor. 

15.3 Czyszczenie pojemnika na mleko
Wykonaç poni˝sze czynnoÊci:
• Zdjàç rurk´ wylotu mleka (rys. 32) i rurk´ zanur-

zanà w mleku. 
Zdjàç regulator pianki pociàgajàc go na zew-
nàtrz.

• Umyç zbiornik i pokryw´ w zmywarce do naczyƒ
lub w ciep∏ej wodzie z p∏ynem do mycia naczyƒ. 
Upewniç si´ czy w otworach pokrywy zbiornika
na mleko wskazanych za pomocà strza∏ek na
rysunku nie pozosta∏y resztki mleka.

• Regulator pianki, rurk´ zanurzanà w mleku oraz
rurk´ wylotu mleka zamontowaç z powrotem w
pokrywie zbiornika na mleko. 

16 ZMIANA I USTAWIANIE PARAMETRÓW MENU
Po naciÊni´ciu przycisku     i odczekaniu, a˝ ekspres b´dzie gotowy do u˝ytku, mo˝na wykonaç czynnoÊci
w ramach menu i zmieniaç nast´pujàce parametry lub funkcje:

• Zegar
• Godzina automatycznego w∏àczenia
• Proces odwapniania
• Temperatura kawy

• D∏ugoÊç czasu w∏àczenia
• TwardoÊç wody
• Ustawienia fabryczne
• Proces czyszczenia
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16.1 Ustawianie zegara
W celu ustawienia zegara nale˝y wykonaç nast´pujàce czynnoÊci:
• Nacisnàç przycisk           (lampka nad przyciskiem zapali si´), a nast´pnie naciskaç raz za razem

przycisk         , dopóki urzàdzenie nie wyÊwietli komunikatu:

ZEGAR 00:00

• Nacisnàç przycisk              w celu ustawienia godziny na zegarze. (Je˝eli przycisk             pozosta-
wimy wciÊni´ty, godzina zmieni si´ szybko).

• Nacisnàç przycisk      , aby potwierdziç ustawienie;
• Nacisnàç przycisk          , aby wyjÊç z opcji programowania lub        w celu dokonania zmian innych

parametrów.

16.2 Ustawianie godziny automatycznego w∏àczenia
Funkcja ta umo˝liwia zaprogramowanie godziny, o której ekspres w∏àczy si´ automatycznie i b´dzie gotowy
do u˝ytku.
• Upewniç si´ czy zegar w ekspresie zosta∏ ustawiony wed∏ug wskazówek z poprzedniego rozdzia∏u.
• Nacisnàç przycisk          , a nast´pnie naciskaç raz za razem przycisk       , dopóki urzàdzenie nie wyÊ-

wietli komunikatu:

WŁĄCZENIE 00:00

• Nacisnàç przycisk          w celu ustawienia godziny automatycznego w∏àczenia. (Je˝eli przycisk
pozostawimy wciÊni´ty, godzina zmieni si´ szybko).

• Nacisnàç przycisk        , aby potwierdziç ustawienie;
• Nacisnàç jeden raz przycisk         i ekspres wyÊwietli komunikat:

AUTOWŁĄCZANIE NIE

Nacisnàç przycisk              , aby zmieniç ustawienie (urzàdzenie wyÊwietli napis: “AUTO-START

YES”); 
• Nacisnàç przycisk           , aby uruchomiç funkcj´ automatycznego w∏àczenia;

UWAGA: je˝eli ekspres jest wy∏àczony i ustawiona zosta∏a automatyczna godzina w∏àczenia, obok godziny
wyÊwietlonej na wyÊwietlaczu pojawi si´ równie˝ symbol        .
• Nacisnàç przycisk        , aby wyjÊç z opcji programowania lub         w celu dokonania zmian innych

parametrów.

16.3 Odwapnianie
Ze wzgl´du na ciàg∏e podgrzewanie wody u˝ywanej do parzenia kawy, normalnà rzeczà jest, ˝e wraz z
up∏ywem czasu wewn´trzne przewody ekspresu pokryjà si´ osadem wapniowym.
Gdy urzàdzenie wyÊwietli komunikat:

ODWAPNIANIE

nale˝y przeprowadziç odwapnianie ekspresu. 
Wykonaç poni˝sze czynnoÊci:
• upewniç si´ czy urzàdzenie jest gotowe do u˝ytku.
• nacisnàç przycisk         (lampka powy˝ej przycisku zapali si´) i naciskaç przycisk         , dopóki nie

pojawi si´ komunikat:

ODWAPNIANIE NIE

• Nacisnàç przycisk              i urzàdzenie wyÊwietli komunikat:

ODWAPNIANIE TAK

• Nacisnàç przycisk         , aby uruchomiç program odwapniania.
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• wlać do zbiornika (po jego uprzednim opró�nieniu) substancję odwapniającą rozpuszczoną w wodzie
(przestrzegając proporcji podanych na flakonie substancji odwapniającej). U�ywać zawsze substancję
odwapniającą zalecaną przez firmę De'Longhi (zwrócić się do autoryzowanych serwisów technicznych).
UWAGA: Nie dopuścić, by krople substancji odwapniającej przedostały się na powierzchnie wra�liwe
na działanie kwasów, jak na przykład marmur, kamień wapienny czy emalia. 

• przymocowaç do dyszy dysz´ do goràcej wody;
• pod dyszà do goràcej wody umieÊciç plastikowy lub szklany pojemnik o minimalnej obj´toÊci 1,5 litra

(rys. 3);
• nacisnàç przycisk      . Roztwór odwapniajàcy zacznie wyp∏ywaç z dyszy do goràcej wody i nape∏ni

pojemnik znajdujàcy si´ pod dyszà. Urzàdzenie wyÊwietli komunikat:

URZĄDZENIE W TRAKCIE ODWAPNIANIA

• program odwapniania kilkakrotnie wykona automatycznie parzenie w celu usuni´cia osadów wap-
niowych znajdujàcych si´ we wn´trzu ekspresu do kawy.

• po oko∏o 30 minutach urzàdzenie wyÊwietli komunikat:

PŁUKANIE NAPEŁNIĆ ZBIORNIK WODĄ
W tym momencie nale˝y wykonaç p∏ukanie, aby usunàç resztki substancji odwapniajàcej pozosta∏e we
wn´trzu ekspresu. Wykonaç poni˝sze czynnoÊci:
• zbiornik na wod´ opró˝niç, op∏ukaç i nape∏niç czystà wodà.
• zbiornik w∏o˝yç na jego miejsce.
• opró˝niç zbiorniczek nape∏niony skroplinami i ustawiç go ponownie pod dyszà do goràcej wody.
• Nacisnàç przycisk         . Goràca woda zacznie wyp∏ywaç z dyszy i nape∏ni pojemnik znajdujàcy si´

pod dyszà, a urzàdzenie wyÊwietli komunikat:

PŁUKANIE

• po opró˝nieniu zbiornika na wod´, ekspres wyÊwietli komunikat:

PŁUKANIE ZAKOŃCZONE NACIŚNIJ OK    

• Nacisnàç przycisk OK i ponownie nape∏niç zbiornik czystà wodà. 
• Program odwapniania zosta∏ zakoƒczony, a urzàdzenie jest gotowe do ponownego parzenia kawy.

UWAGA: W razie przerwania procedury odwapniania przed jej zakoƒczeniem, urzàdzenie wyÊwietli
ponownie komunikat o odwapnianiu i konieczne b´dzie rozpocz´cie ca∏ego procesu od poczàtku. Opró˝niç,
op∏ukaç i nape∏niç czystà wodà zbiornik wody i zaparzyç jednà fili˝ank´ goràcej wody. 

WA˚NE: GWARANCJA TRACI SWÑ WA˚NOÂå, JE˚ELI ODWAPNIANIE NIE JEST REGULARNIE
WYKONYWANE.

16.4 Zmiana temperatury kawy
Aby zmieniç temperatur´ zaparzonej kawy, nale˝y wykonaç poni˝sze czynnoÊci:
• Nacisnàç przycisk           (lampka nad przyciskiem zapali si´), a nast´pnie naciskaç raz za razem

przycisk           , dopóki urzàdzenie niewyÊwietli komunikatu:

TEMPERATURA WYSOKA

• Naciskaç przycisk             , dopóki urzàdzenie nie wyÊwietli ˝àdanej temperatury kawy.
• Nacisnàç przycisk        w celu potwierdzenia wybranej temperatury;
• Nacisnàç przycisk        , aby wyjÊç z opcji programowania lub        w celu dokonania zmiany innych

parametrów.
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16.5 Zmiana d∏ugoÊci czasu w∏àczenia ekspresu
Urzàdzenie zosta∏o fabrycznie zaprogramowane do w∏àczania si´ po up∏ywie godziny od ostatniego
u˝ytkowania. Je˝eli chcemy zwi´kszyç liczb´ godzin, w czasie których ekspres pozostanie w∏àczony (maks.
3), nale˝y wykonaç poni˝sze czynnoÊci:
• Nacisnàç przycisk           (lampka nad przyciskiem zapali si´), a nast´pnie naciskaç raz za razem

przycisk  , dopóki urzàdzenie nie wyÊwietli komunikatu: 

WYŁĄCZ PO 1 GODZ.

• Nacisnàç przycisk                 , aby zmieniç liczb´ godzin, w czasie których urzàdzenie pozostanie
w∏àczone.

• Nacisnàç przycisk         w celu potwierdzenia ustawienia;
• Nacisnàç przycisk            , aby wyjÊç z opcji programowania lub           w celu dokonania zmiany

innych parametrów.

16.6 Programowanie twardoÊci wody
Komunikat o odwapnianiu wyÊwietli si´ po okresie u˝ytkowania ustawionym przez producenta z
uwzgl´dnieniem maksymalnej iloÊci wapnia, która mo˝e si´ znajdowaç w u˝ywanej wodzie.
Je˝eli chcemy, mo˝na zwi´kszyç powy˝szy okres czasu i tym samym zmniejszyç cz´stotliwoÊç odwapniania
programujàc ekspres na podstawie rzeczywistej zawartoÊci wapnia w u˝ywanej wodzie.
Nale˝y wykonaç poni˝sze czynnoÊci:
• po wyj´ciu z opakowania paska kontrolnego “Total hardness test” (za∏àczonego do str. 2) nale˝y

zanurzyç go ca∏kowicie w wodzie na kilka sekund.
Nast´pnie, wyjàç go z wody i poczekaç oko∏o 30 sekund (a˝ zmieni kolor i pojawià si´ czerwone kwa-
draciki).

• w∏àczyç urzàdzenie naciskajàc przycisk       (rys. 6).
• Nacisnàç przycisk * **   , a nast´pnie raz za razem przycisk        , dopóki urzàdzenie nie wyÊwietli

komunikatu:

TWARDOÂå WODY 4

• Naciskaç raz za razem przycisk             , dopóki wartoÊç wyÊwietlanych cyfr nie b´dzie równa iloÊci
czerwonych kwadracików na pasku kontrolnym (przyk∏ad: je˝eli na pasku kontrolnym pojawi∏y si´ 3
czerwone kwadraciki, nale˝y nacisnàç trzykrotnie przycisk, a˝ wyÊwietli si´ komunikat „WATER HARD-
NESS 3"  (TWARDOÂå WODY 3).

• nacisnàç przycisk        w celu potwierdzenia ustawienia. 
W tym momencie, ekspres jest zaprogramowany na rozpocz´cie odwapniania wtedy, gdy jest ono
rzeczywiÊcie potrzebne, czyli w oparciu o rzeczywistà zawartoÊç wapnia w wodzie.

16.7 Powrót do ustawieƒ fabrycznych (reset)
Mo˝na powróciç do fabrycznych ustawieƒ ekspresu (tak˝e po wprowadzeniu zmian przez u˝ytkownika)
wykonujàc nast´pujàce czynnoÊci:
• Naciskaç raz za razem przycisk             , a nast´pnie przycisk           , dopóki urzàdzenie nie wyÊwietli

komunikatu:

USTAWIENIA FABR. TAK
• Nacisnàç przycisk            i urzàdzenie wyÊwietli komunikat „RESET TO DEFAULT YES" (USTAWIENIA

FABR. TAK);
• Nacisnàç przycisk              , aby powróciç do ustawieƒ fabrycznych;
• Ekspres powróci do ustawieƒ fabrycznych i wyÊwietli komunikat "READY" (GOTOWY DO U˚YTKU)

16.8 Procedura mycia urzàdzenia
Funkcj´ t´ mo˝e u˝ywaç wy∏àcznie personel serwisu technicznego.
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DOSYPAĆ KAWY

MIELONEJ

• Po dokonaniu wyboru funkcji, kawa
mielona nie zosta∏a wsypana do lejka.

• Wsypaç kaw´ mielonà, jak opisano w
rozdziale 9.

NAPEŁNIĆ POJEMNIK

ZIARNAMI

• Ziarna kawy skoƒczy∏y si´.
• Je˝eli m∏ynek do kawy pracuje bardzo

g∏oÊno, oznacza to, ˝e niewielki kamyk
znajdujàcy si´ wÊród ziaren kawy
zablokowa∏ m∏ynek.

• Nape∏niç zbiornik ziarnami kawy.
• Zwróciç si´ do autoryzowanego przez

De’Longhi punktu serwisowego.

ODWAPNIANIE
• Wskazuje, ˝e w ekspresie znajdujà si´

osady wapnia.
• Nale˝y jak najszybciej uruchomiç pro-

gram odwapniajàcy opisany w rozdz.
16.3.

NACISNĄĆ
NEXT+CHANGE

• Dystrybutor po oczyszczeniu prawdo-
podobnie nie zosta∏ zamocowany w
ekspresie.

• Zostawiç klap´ kontrolnà zamkni´tà, a
dystrybutor na zewnàtrz ekspresu i
post´powaç wed∏ug wskazówek poja-
wiajàcych si´ na wyÊwietlaczu. 

ZAMKNĄĆ DRZWICZKI
• Klapa kontrolna jest otwarta • Je˝eli nie mo˝na zamknàç klapy kon-

trolnej, nale˝y upewniç si´ czy
dystrybutor zosta∏ poprawnie za∏o˝ony
(rozdz. 15.2 – uwaga 1).

KOMUNIKAT ZNACZENIE CO NALE˚Y ZROBIå

NAPEŁNIĆ ZBIORNIK

• Zbiornik na wod´ jest pusty lub êle
zamocowany.

• Zbiornik na wod´ jest brudny lub
pokryty osadami wapniowymi.

• Nape∏niç zbiornik na wod´, jak opisa-
no w rozdz. 6 uwaga 6, i prawid∏owo
go zamocowaç.

• Wyp∏ukaç lub odwapniç zbiornik.

ZA DROBNO ZMIELONA

WYREG. MŁYNEK I

ZAMOCOWAĆ DYSZĘ
WODY I  NACISNĄĆ OK

• Ekspres nie jest w stanie przygotowaç
kawy..

• Zamocowaç dysz´ do goràcej wody,
nacisnàç przycisk       i pozwoliç, by
woda przez kilka sekund wyp∏ywa∏a z
dyszy. 

• Kawa wyp∏ywa za wolno. • Przekr´ciç pokr´t∏o regulacji stopnia
zmielenia kawy (rys. 12) o jeden rowek
w kierunku zgodnym z ruchem wskazó-
wek zegara (rozdz. 8).).

OPRÓ�NIĆ POJEMNIK NA

OSADY Z KAWY

• Pojemnik na osady z kawy jest pe∏ny
lub nie zosta∏ poprawnie za∏o˝ony.

• Opró˝niç pojemnik na osady z kawy i
przeprowadziç czyszczenie, jak opisa-
no w rozdz. 6 – uwaga 7, nast´pnie
ponownie go za∏o˝yç.

ZAMOCOWAĆ POJEMNIK NA

OSADY Z KAWY

• Po czyszczeniu, pojemnik na osady z
kawy nie zosta∏ zamocowany.

• Otworzyç klap´ kontrolnà i za∏o˝yç
pojemnik na osady z kawy.

ZAMOCOWAĆ DYSZĘ WODY
• Dystrybutor po oczyszczeniu prawdopo-

dobnie nie zosta∏ zamocowany w ekspre-
sie.

• Zamocowaç dystrybutor zob. rozdz.
15.2.

ZAMOCOWAĆ AUTOMAT

ZAPARZAJĄCY

• Przycisk        zosta∏ wciÊni´ty, a dysza
do goràcej wody nie zosta∏a za∏o˝ona.

• Za∏o˝yç dysz´ do goràcej wody (rys.
4). 

17 ZMIANA J¢ZYKA
W celu zmiany j´zyka nale˝y nacisnàç przycisk               co najmniej na oko∏o 5 sekund, dopóki ekspres

nie wyÊwietli komunikatu instalacyjnego w ró˝nych j´zykach. Nast´pnie, wybraç ˝àdany j´zyk wykonujàc

czynnoÊci opisane w rozdz. 4.1:

18 ZNACZENIE WYÂWIETLANEGO KOMUNIKATU I CO NALE˚Y ZROBIÅ 



155

KOMUNIKAT ZNACZENIE CO NALE˚Y ZROBIå

ALARM BŁĘDU

• Wn´trze ekspresu jest bardzo brudne. • Dok∏adnie wyczyÊciç urzàdzenie, jak
opisano w rozdz. 15.2. 
Je˝eli po czyszczeniu, urzàdzenie
nadal wyÊwietla komunikat, nale˝y
zwróciç si´ do Serwisu Technicznego.

19 PROBLEMY, KTÓRE MO˚NA ROZWIÑZAÅ BEZ POMOCY SERWISU TECHNICZNEGO
Je˝eli ekspres nie dzia∏a, z ∏atwoÊcià mo˝na wykryç i usunàç przyczyn´ nieprawid∏owoÊci odwo∏ujàc si´ do
rozdz. 18. 
Je˝eli natomiast urzàdzenie nie wyÊwietla ˝adnego komunikatu, zanim zwrócimy si´ do serwisu, nale˝y
wykonaç poni˝sze kontrole.

PROBLEM PRZYCZYNA ROZWIÑZANIE

Kawa nie jest ciep∏a. • Fili˝anki nie zosta∏y wczeÊniej nagrza-
ne.

• Dystrybutor jest za zimny.

• Podgrzaç fili˝anki przep∏ukujàc je goràcà wodà lub pozo-
stawiç je na co najmniej 20 minut na podstawie do podgr-
zewania fili˝anek na pokrywie ekspresu (zob. rozdz. 3
uwaga 6).

• Przed przygotowaniem kawy rozgrzaç dystrybutor naci-
skajàc przycisk       (rys. 13) (zob. uwaga 3 w rozdz. 6).

Ma∏a iloÊç pianki na
kawie

• Kawa jest zbyt grubo zmielona

• Mieszanka kawy nie jest odpowiednia

• Przekr´ciç pokr´t∏o regulacji stopnia zmielenia kawy o
jeden rowek w kierunku przeciwnym do ruchu wskazówek
zegara (rozdz. 8).

• U˝ywaç mieszanki kawy dostosowanej do ekspresu do
kawy espresso.

Kawa wyp∏ywa zbyt
wolno.

• Kawa jest zbyt drobno zmielona. • Przekr´ciç pokr´t∏o regulacji stopnia zmielenia kawy o
jeden rowek w kierunku zgodnym z ruchem wskazówek
zegara (zobacz rozdz. 8).

Kawa wyp∏ywa zbyt
szybko.

• Kawa jest zbyt grubo zmielona. • Przekr´ciç pokr´t∏o regulacji stopnia zmielenia kawy o
jeden rowek w kierunku przeciwnym do ruchu wskazówek
zegara (zobacz rozdz. 8).

Kawa nie wyp∏ywa z
jednego lub z obu otwo-
rów dyszy.

• Otwory sà zatkane. • Usunàç za pomocà szpilki resztki suchej kawy (rys. 27).

Po naciÊni´ciu przyci-
sków     ,        i
ekspres nie parzy kawy,
a jedynie wytwarza
wod´.

• Zmielona kawa zosta∏a zablokowana
w lejku.

• Przy pomocy no˝a usunàç zmielonà kaw´ blokujàcà lejek
(zob. rozdz. 9 – uwaga 5). Nast´pnie oczyÊciç dystrybu-
tor i wn´trze ekspresu (zob. wskazówki z rozdz. 15.2).

ZMNIEJSZANIE ILOŚCI

KAWY

• Lejek do mielonej kawy jest zatkany.

• U˝yto zbyt du˝o kawy w ziarnach lub
kawy mielonej.

• Opró˝niç lejek przy pomocy no˝a, jak
opisano w rozdz. 9 uwaga 5 (rys. 18). 

• Wybraç ∏agodniejszy smak lub
zmniejszyç iloÊç kawy mielonej, a
nast´pnie ponownie wykonaç parzenie
kawy. 
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PROBLEM PRZYCZYNA ROZWIÑZANIE

Kawa nie wyp∏ywa z
otworów dyszy, lecz
spod klapy kontrolnej.

• Otwory dyszy sà zatkane suchà kawà.

• Ruchoma szufladka pod klapà kontrol-
nà jest zablokowana i nie wysuwa si´.

• Przy pomocy szpilki wyczyÊciç otwory (zob. rozdz. 15.1,
rys. 27).

• Dobrze wyczyÊciç ruchomà szufladk´ przede wszystkim w
pobli˝u jej zawiasów w taki sposób, by mog∏a si´ swo-
bodnie wysuwaç.

U˝yto kawy mielonej
(zamiast kawy w ziar-
nach) i ekspres nie
wytwarza kawy.

• Wsypano zbyt du˝o kawy mielonej.

• Przycisk       nie zosta∏ naciÊni´ty i
ekspres u˝y∏ oprócz kawy mielonej
równie˝ kawy zmielonej w m∏ynku.

• Wsypano kaw´ mielonà, gdy ekspres
by∏ wy∏àczony.

• Dystrybutor wyjàç i starannie oczyÊciç wn´trze ekspresu,
zgodnie ze wskazówkami podanymi w rozdziale 15.2.
Powtórzyç czynnoÊç z u˝yciem maksymalnie 1 p∏askiej miar-
ki kawy mielonej.

• Starannie oczyÊciç wn´trze ekspresu, zgodnie ze wskazów-
kami podanymi w rozdziale 15.2. Powtórzyç czynnoÊç naci-
skajàc najpierw przycisk          , jak opisano w rozdziale 9.

• Dystrybutor wyjàç i starannie oczyÊciç wn´trze ekspresu,
zgodnie ze wskazówkami podanymi w rozdziale 15.2.
Powtórzyç czynnoÊç, w∏àczajàc jednak wczeÊniej ekspres.

Mleko nie wyp∏ywa z
rurki wylotu mleka.

• Rurka zanurzana w mleku nie zosta∏a
za∏o˝ona lub jest nieprawid∏owo
za∏o˝ona. 

• W∏o˝yç prawid∏owo rurk´ zanurzanà w mleku do gumo-
wego mocowania w pokrywie pojemnika na mleko (rys.
20). 

Przy cz´stym u˝yciu
mleko jest
nieprawid∏owo spienio-
ne

• Pokrywa pojemnika na mleko jest
brudna

• OczyÊciç pokryw´ pojemnika na mleko, jak opisano w
rozdziale 15.3. 

Mleko jest ma∏o spienio-
ne lub wyp∏ywa z rurki
wylotu mleka w sposób
nieregularny (rozprysku-
je si´). 

• Mleko nie jest wystarczajàco zimne lub
nie jest cz´Êciowo/ca∏kowicie
odt∏uszczone.  

• Stosowaç mleko cz´Êciowo odt∏uszczone i prosto z lodów-
ki. 
Je˝eli uzyskany rezultat nadal nie jest zadowalajàcy,
spróbowaç zmieniç mark´ mleka. 

Nie mo˝na wyjàç
dystrybutora w celu
oczyszczenia.

• Ekspres jest w∏àczony. Dystrybutor
mo˝na wyjmowaç tylko wtedy, gdy
ekspres jest wy∏àczony.

• Wy∏àczyç ekspres i wyjàç dystrybutor (zob. rozdz. 15.2).
UWAGA: dystrybutor mo˝na wyjàç dopiero po wy∏àcze-
niu ekspresu. 
W przypadku wyjmowania dystrybutora, gdy ekspres jest
w∏àczony, istnieje ryzyko powa˝nego uszkodzenia urzàd-
zenia.

Po naciÊni´ciu przycisku
ekspres nie

w∏àcza si´.

• Ekspres nie jest pod napi´ciem. • Sprawdziç czy wtyczka kabla zasilajàcego jest
prawid∏owo w∏o˝ona do gniazdka sieci elektrycznej.


